Здравствуйте, я Нагаева Жейран Вахаевна. 
Я-воспитатель и я горжусь этим. Это та из немногих профессий которую не выбирают, выбирает она. Воспитатель-это мое состояние. Я, этим живу. Если бы мне в студенческие годы сказали, что я буду работать воспитателем, я бы скорее возразилась, чем согласилась. Ведь это такая большая ответственность. Мы подолгу своей профессии, имеем дело с самым важным на Земле, «детской душой». Мне позволено судьбой быть с нашим будущим, с нашими детьми. Объединить ребят, понять каждого, заинтересовать, дать возможность реализоваться ребенку независимо от его уровня развития. Вот главная задача, стоящая передо мной сегодня. Я полностью осознаю большую ответственность за будущее каждого ребенка. Ведь передо мной не просто ребенок, а будущий политик, инженер, врач или простой рабочий. Каким он будет? Добрым, сильным, отзывчивым или же замкнутым, раздражительным, агрессивным. Такие задачи на первый взгляд решает простая игривая профессия воспитателя.
   В своей работе я применяю разные формы воспитания обучения дошкольников-это инновационные, традиционные, интегрированные, комплексные и комбинированные. Активно использую игровую деятельность. Особое внимание уделяю развитию речи ребенка. А родители, являются самыми важными помощниками в работе с детьми. Я всегда им говорю, любите, помогайте своему ребенку, развивайте, ликуйте при каждом достижении сделанным им самим. И никогда не сравнивайте его с другими сверстниками. 
  Мой стаж работы с дошкольниками не так велик. А педагогический опыт приходит с годами. Стать мастером своего дела, не так просто. Однако я уверена, что нельзя останавливаться на достигнутом . Работа педагога-это непрерывное образование. Поэтому я посещаю мастер классы, методические объединения, семинары. Мне очень нравится заниматься проектной деятельностью, участвовать в различных конкурсах. Значимость своей профессии начинаешь особенно остро осознавать, когда видишь доверчиво распахнутые навстречу тебе глаза детей. Мне нравится общаться и заниматься с детьми. Мне нравится возможность творческого подхода. Мне нравится учить их чему-то новому. Я с удовольствием хожу на работу. Я знаю, что дети мне рады. Я им нужна. А значит профессия воспитатель-это моя профессия. Вы спросите, зачем мне все это нужно? А я отвечу, чтобы быть счастливой!
