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 «Нам каждый год встречать и провожать
 И каждый день глядеть в ребячьи души
Нам каждый час единство с ними ощущать
И с каждым мигом становиться чище, лучше»
Я - Арсункаева  Малика  Имрановна, родилась 1979 году  в селении Саясан Ножай - Юртовского района.  В 1986 году поступила в среднюю школу в селе Саясан.  
Немаловажную роль в выборе моей профессии сыграли люди, которые первыми встретились в моей жизни – это первые воспитатели и первый учитель.
   Когда я вспоминаю детский сад, куда я ходила в детстве,  в памяти всплывают  добрые глаза воспитателей, которые встречали меня каждое утро. Прошло столько времени, а я до сих пор помню, как зовут моих  воспитателей.  Их  доброта и забота навсегда остались в моем сердце. Может быть, поэтому еще тогда, я решила, что очень хочу быть похожей на них.
    Моя первая учительница – кладезь ума, доброты, чуткости. Я просто была влюблена в нее, поэтому первое мое сочинение на тему «Кем я хочу быть?» было,  несомненно, посвящено учителю начальных классов.

В моей семье не было преподавателей, но уже с детства я понимала, что педагогика - это то, что мне интересно, что меня увлекает.
 Одной из моих любимых игр в детстве была игра «в школу» - я высаживала кукол и зверушек за импровизированные парты, делала им тетрадки, выставляла оценки.
После окончания школы в 1997 году,  когда передо мной встал вопрос о выборе профессии, я решила, что стану учителем и поступила в Чеченский  Государственный  Университет. В 2003 став дипломированным специалистом, я начала трудиться в СОШ № 8 города Гудермес, где передавала детям свои знания, дарила им свою любовь, внимание и заботу. Моя работа мне была интересна.
Шло время, у меня родился сын. Когда он подрос, мы вместе с ним «пошли» в детский сад.
Душа моя заполнилась любовью ко всем детям, ведь они наше отражение, маленький мир, который требует уйма времени, внимания и терпения.   Каждое  хорошее воспитание  требуют, чтобы дома глаз матери ежечасно читал на устах каждую перемену в душевном состоянии ребенка. Но в силу жизненных обстоятельств, нам приходится отдавать детей воспитателям-вторым мамам. 
Так я стала воспитателем детского сада...
 Профессия воспитателя стала моим призванием, помогла найти свою дорогу, свое место в жизни, дала возможность искренне отдаваться любимому делу, отдавать свою любовь, знания детям и не сгорать от этого, а становится чище и богаче душой.
Я счастлива, что связала себя крепкими связями с великим и прекрасным делом-воспитанием детей.
Со  слов философа  Клода  Адриана Гельвеций «Воспитатель - это волшебник, который открывает детям дверь в мир взрослых. И от того, что знает и умеет воспитатель, зависит и то, чему и как он научит своих воспитанников».
Профессия воспитателя одна из наиболее важных в жизни современного общества. Быть воспитателем – это значит снова и снова переживать детство, удивляться, радоваться, как в первый раз чему-то новому и неизведанному.
Роль воспитателей в формировании детей очень велика, ведь именно благодаря воспитателю ребенок впервые знакомиться с социумом, проявляет себя в коллективной деятельности и, конечно же, развивается как личность.
Искусство быть воспитателем в детском саду так же многогранно и сложно, как всякое искусство. В зависимости от обстоятельств воспитателю приходится выступать в разных ролях: он для детей и учитель, который все знает, всему учит, и товарищ по игре, и близкий человек, который все поймет и поможет в трудную минуту.
Быть воспитателем - это призвание. Это значит хотеть и уметь снова и снова проживать детство с каждым ребенком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать вместе с ним, быть незаметным, когда малыш занят своим делом, и незаменимым, когда ему нужна помощь и поддержка, быть интересным для него постоянно и принимать его таким, какой он есть.
Быть воспитателем - это ответственность. Это значит видеть неповторимость каждого ребенка, осознавать, что в ваших руках его жизнь и его душа, беречь их и стараться делать все, чтобы его детство было содержательным и радостным, потому что от того, как пройдет детство человека, зависит вся его дальнейшая взрослая жизнь.
Быть воспитателем - это радость. Это значит видеть, как растет малыш, как с каждым годом он все больше может понять и сделать, ощущать его привязанность и доверие и отдавать ему бескорыстно свою любовь.
Быть воспитателем - это талант и высокий профессионализм.
Основными качествами своей профессии считаю именно любовь и доброту. В работе на первом плане «простое человеческое»: помочь, подбодрить, увидеть прекрасное, приласкать, посочувствовать, просто поговорить по душам. 
Я хочу, чтобы каждое утро начиналось с улыбки ребенка, каждый день открывал мне и моим воспитанникам новые возможности, дарил незабываемые впечатления от общения друг с другом.
Свою работу я очень люблю, и считаю профессию воспитателя лучшей для женщины. Ведь главное качество женщины - материнство. И я по-матерински стараюсь окружать детей заботой лаской и вниманием. В ответ от детей получаю новый заряд позитива, творчества, массу положительных эмоций. Рядом с детьми ощущаешь себя всегда молодой, живой и энергичной.
Я могу закончить свое эссе словами:
Для того, чтобы  стать счастливым, вовсе не обязательно иметь волшебную палочку. Просто нужно научиться любить себя, своих близких, научится ценить каждый прожитый день. А самое главное - верить, что жизнь прекрасна и удивительна!  
Сейчас я как никогда понимаю - какое это счастье быть воспитателем!
Я горжусь тем, что мне доверено судьбой, вносить свой вклад в наше будущее!

Для детей вторая мама-
Воспитательница сада.
Терпелива с ребятней,
Развлекает их игрой.
День за днем идет ученье,
Что-то вроде приключенья.                                                                              
Дети счастливы, цветут
В детский сад гурьбой идут.


